

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

t

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. karácsonyi zene-előzetes a rádióban

i m/be hi bzs la

1975. december 15.

az év végi zenei események most is sok érdekességet ígérnek a rádió hallgatóknak. december 24-én ritkán hallott mozart operát, az álruhás kertészlány című fiatalkori művet közvetítik hans schmidt - isserstedt vezényletével, ugyanaznap este bemutatják a magyar hanglemezzel gyártó vállalat új bartók lemezét: ránci dezső a iii. zongoraversenyt, németh géza a serly tiber által befejezett brácsakoncertet adja elő. este a mi a titka? sorozatban jussi björling, a világhírű tenorista művészetéről hallhatunk műsort. ha:ndel messiás című oratóriuma is felhangzik az esti órákban otto klemperer vezényletével.

december 25-én donizetti lammermoori lucia című operájának új lemezfelvételét sugározzák beverly sils, carlo bergonzi és piero cappuccilli előadásában; hangfelvételtől közvetítik ránci dezső pécsi zongoraestjét, és hallgatjuk a bartók vonósnégyes két új mozart felvételét is.

a könnyűzene kedvelői biztonnal szívesen fogadják majd az egy óra az omega együttesel című műsort, valamint a bodroggyuláról készített zenés portrét.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. /karácsonyi ... 1. folyt./bzs

december 26-án emil gileisz new york-i hangversenyének felvétele kerül műsorra, elhangzik a verdi ciklusban a nabucco, lamberto gardelli vezényletével, tito gobbival a címszerepben. hangfelvételről közvetítik a salzburgi ünnepi játékokról a mozarteum zenekarának hangversenyét ralf weikert vezényletével, sass szilvia közreműködésével. megismétli a rádió lehel györgy és kocsis zoltán nagysikerű csepeli hangversenyét a rádiózenekar közreműködésével. zenés beszélgetést hallunk a neves zeneszerző-karmesterrel, bródy tamással, és színes összeállítás idézi fel az 1975-ös esztendő legjobb könnyűzenei felvételeit. „a zene nem ismer határokat”, című sorozat ünnepi gálaesttel jelentkezik ezen a napon, és megkezdődik maurice chevalier zenés önéletrajzának sugárzása.

december 27-én schiff andrás ad schubert estét a stúdióban. /mti/

--

bb 2. balassagyarmati pedagógiai alapítvány

vid/kz bzs la

1975. december 15.

a fennállásának háromnegyed évszázadát idén ünneplő balassagyarmati balassi bálint gimnázium egy öregdiákja, aki nem nevezte meg magát, a jubileum alkalmából százezer forintot hagyományozott a városra, pedagógiai díj alapítása céljából. a pedagógiai díj az alapítvány kétesztendei kamata - tízezer forint - amelyet a városi tanács két évenként ítélhet oda az arra legméltóbb nevelőnek, az ifjúság oktatásában, jellemének, tulajdonságainak formálásában elért kiemelkedő eredményekért. /mti/

--

- 2 -

bb 3. a tudományos élet eseményei - emlékezés ii. rákóczi ferencre

i me/be hi bzs la

1975. december 15.

nemzetközi csillagászati tanácskozás nyitja meg a magyar tudományos akadémia jövő évi rendezvényeinek sorát: januárban a szocialista országok csillagászati bizottságainak vezetői harmad izben találkoznak majd, debrecenben. a szocialista országok számítástechnikai kutatói ugyancsak januárban, visegrádon előadásokon, kerekasztal-megbeszéléseken a számítógépek operációs rendszerével és statisztikai értékelésével foglalkoznak majd. ezeket 45 nemzetközi rendezvény követi.

a tudományos élet egyik kiemelkedő eseménye lesz budapesten a nemzetközi összehasonlító irodalomtörténeti társulat viii. kongresszusa, ugyszintén az a nemzetközi konferencia, amelyet a magyar történelmi társulat rendez sárospatakon ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából. a matematikai programozás hazai és külföldi szakemberei a budapesti szimpóziumon matematikai programozás gyakorlati alkalmazásáról tanácskoznak majd. a soron következő limes kongresszus - amelyet azokban az országokban tartanak, ahol a római birodalom határaitra vonatkozó újabb leleteket tártak fel - jövőre székesfehérváron lesz. a kongresszus résztvevői beszámolnak a limes kutatások újabb eredményeiről és bejárják a hajdani limes magyarországi határvonalát.

az v. budapesti talajmechanikai és alapozási konferencián résztvevő szakemberek az építmény-alapozás, a földalatti műtárgyak építésének optimális módszereit keresik. a vii. bányavízvédelmi konferencia színhelye is budapest lesz. jövő év októberében hazai és külföldi szakemberek négy szekcióban vitatják meg: miként lehetne előre jelezni a bányatekerekben fakadó vizet, hogyan védekezhetnek a vízfakadások ellen, a vízelvonás miként hat a környező vizekre és hogyan használhatják a bányaterekből eltávolított vizet.

a nemzetközi konferenciákon és kongresszusokon kívül az akadémia intézeteiben számos helyi rendezvényre is sor kerül. /mti/

--

- 3 -

bb 4. egy tanszék - egy gazdaság - mozgalom a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán

vid kz bh la

1975. december 15.

az elméleti és gyakorlati oktatás eredményesebbé tétele érdekében - egy tanszék - egy gazdaság elnevezéssel - új kezdeményezés született a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán. a mozgalom keretében a szakmai tanszék elméleti és szakmai segítséget nyújtanak a partner gazdaságoknak, a főiskola-hallgatói pedig, a szorosabb kapcsolat révén, gyakorlati munka közben ismerkedhetnek meg azokkal a korszerűbb mezőgazdasági gépekkel, technológiákkal, termelési eljárásokkal, amelyeket az iparszerű termelési rendszerekben résztvevő nagyüzemekben alkalmaznak. sőt a hallgatók nagyobb betekintést nyernek a gazdaságok belső életébe, a közös munka eredményeként bővül, növekszik üzemi szemléletük, amelynek hiánya eddig elég sok problémát okozott a pályakezdőknek.

a főiskola kezdeményezése a mezőgazdasági nagyüzemekben is megfelelő fogadtatásra talált, s a tanszékek megkezdték az együttműködés kiépítését. folyamatosan veszik fel a kapcsolatokat a partner gazdaságokkal a szerződések megkötésére előkészítése céljából. a mezőgazdasági munkagépek és gépüzemelési tanszék például a vajai rákóczi mezőgazdasági termelőszövetkezettel tárgyal az együttműködésről./mti/

--

bb 5. magyar tájak, születésünk titkai - új sorozatok a televízióban - dr. sylvester andrás nyilatkozata

t nn tr bh la

1975. december 15.

1976 mozgalmas évnek ígérkezik a televízió közművelődési főosztályán is. mint sylvester andrás, az osztály vezetője elmondotta az mti munkatársának, jövőre is több mint kétezer percben igyekeznek tájékoztatni a tv-nézőket a legfrissebb, legaktuálisabb tudományos eredményekről. a marxista világnézet fegyverével vizsgálják meg a hazai és a külföldi tudományos világ újdonságait, folytatni kívánják olyan kortörténeti dokumentum-értékű portrék készítését, melyek századunk jelentős alkotó személyiségeit, tudósokat, művészeket mutatnak be, megemlékeznek a jelentősebb évfordulókról. tovább bővítik az együttműködést más közművelődési intézményekkel, a könyvkiadókkal, a tudományos ismeretterjesztő társulattal, a muzeumokkal, stb.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 5. /magyar tájak,... 1. folyt./ bh

jónéhány új sorozat kerül képernyőre a következő évben. az öröklődés titkai című sorozat folytatásaként a születésünk titkai című sorozat a fogamzástól a szülésig tartó élet általános biológiai törvényszerűségeit mutatja be. földünk erőforrásai címmel ugyancsak többrészes sorozat indul, amely az energia fogalmának természet-tudományos magyarázatát adja. szó lesz benne az egyes energiafajták átalakulásának törvényéről, az energia megsemmisíthetetlenségének elvéről, a földi erőforrásokra vonatkozó elképzelésekről, stb.

tíz, egyenként 40 perces részből álló sorozat a nyelv világa, amelynek fő célja a rendszeres nyelvművelés. ebben beszélnek a tv munkatársai a nyelvművelő mozgalom aktuális eseményeiről, foglalkoznak a nyelvvel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismeretekkel. új adásokkal jelentkezik a századunk is, amelynek újabb öt epizódja Magyarország 1944 március 19-i német megszállását, az esemény történelmi előzményeit dolgozza fel. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából a fejedelem életutját és ugyancsak három történelmi ismeretterjesztő film választja témájául a rákóczi-féle szabadságharc eseményeit.

magyar tájak címmel földrajzi, gazdaságföldrajzi sorozat indul, amely hazánk főbb tájegységeinek megismertetésére vállalkozik, górcső alá állítva a geológiai alapokat, a táj természetes fejlődését, a gazdaság-földrajzi hasznosítás problémáit. többek között 1976-ban a kőszegi hegységről, a szekszárdi dombvidékről, a tatabányai medencéről, a hortobágyról, a balatonról, valamint a duna-tisza közéről, a kiskunságról forgatott alkotásokat láthatjuk.

havonta jelentkezik ezután a filmszem, amely a filmművészet eseményeiről számol be, szól a forgalmazásba kerülő legértékesebb filmekről, az új kisfilmekről, illetve a filmművészettel kapcsolatos közművelődési kérdésekről. népművelés címmel közművelődési magazin-műsor is jelentkezik majd jövőre, amely a művelődési házak munkáját kívánja támogatni.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 5. /magyar tájak... 2. folyt./ bh

a televízió portréfilmet tervez vas istvánról, hauser arnoldról, balogh edgárról, illés endréről, bay zoltánról, mártia ferencről, jancsó miklósról, fábi zoltánról és másokról.

unokáink is látni fogják címmel sorozat indul az építészet és a várostervezés problémáiról. a négy adás a vidéki lakótelepek, a városközpontok, a nevelési célt szolgáló intézmények tervezésével foglalkozik. a környezetalakítás gondjait tüzi napirendre a lakáskultúra című hétrészes sorozat s ugyancsak ennyi részből áll majd az a sorozat is, amelyet a magyar fotográfia történetének szentelnek./mti/

-. -

bb 6. ezer rendezvény, 350 ezer érdeklődő - mérlegben az új bácskiskun megyei művelődési központ munkája

vid kz bh la

1975. december 15.

kecskeméten egy éve működik az ország egyik legnagyobb és legszebb új közművelődési intézménye, a bácskiskun megyei művelődési központ. a megye és a város illetékes vezető szervei értékelték az eddigi munkáját. az egyöntetű megállapítás szerint az új intézmény rövid idő alatt valóságos tömegművelődési fórummá fejlődött. a társadalom minden rétege szívesen látogatja. az első évben megtartott mintegy 1000 képzőművészeti, zenei, irodalmi, tudományos ismeretterjesztő, szórakoztató és egyéb jellegű rendezvényen több mint 350 000-en vettek részt. ötvenöt klubjában, szakkörében és művészeti együttesében 7500-an tevékenykednek. a képességek fejlesztése érdekében sokféle tanfolyamot szerveztek és szerveznek.

mint módszertani központ, 120 megyebeli közművelődési intézmény munkáját segíti eredményesen. rendszeresek a szakmai-módszertani, illetve továbbképző tanfolyamai is, amelyekben most is 350-en tanulnak.

működése a tanyai közművelődést is gazdagítja. eddig főként színházi és képzőművészeti rendezvényeket, vittek ki, a tanyaközpontokba, most pedig komplex tanyai programot készítettek, amelyet az ismeretterjesztő és más közművelődési szervekkel közösen rendeznek./mti/

-. -
- 6 -

bb 7. rendőrségi hírek

s um hgy

1975. december 15.

kisvárda határában egy villanymozdony elgázolt két embert, akik figyelmetlenül tartózkodtak a sineken. a baleset következtében somogyi lászló 25 éves segéd munkás, kisvárdai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. fodor jános 19 éves segéd munkás, kisvárdai lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

horváth lászló 29 éves tűzifafűrészelő kisiparos, látrányi lakos az egyik háznál bérfűrészelést végzett, s közben megengedte, hogy balázs lászló 24 éves segéd munkás, helyi lakos a védőburkolattal fel nem szerelt fűrészgép mellett segítkezzen. balázs munka közben megcsuszott és fejét a fűrészgép asztalára esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. horváth lászló ellen eljárás indult.

pest megyében halászteleken simon józsefné 35 éves segéd munkás vásároni ment és lakásán felügyelet nélkül hagyta három öt éven aluli gyermekét, akik játék közben tüzet okoztak. mire az anya hazaért három éves kislánya, tibor füstmérgezésben meghalt. a másik két gyermek enyhe füstmérgezést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-. -

bb 8. újabb régészeti leletek óbudán

i me/zsu um hgy

1975. december 15.

aquincum-óbuda régészeti kutatásainak legújabb eredményeiről számoltak be a budapesti történelmi múzeum régészeti hétfőn a magyar régészeti és művészettörténelmi társulat tudományos ülésén. az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy az utóbbi években végzett ásatások során feltárták az aquincumi légiós tábor, meghatározták annak erőrendszert, védműveit, a tábor utcahálózatát, parancsnoksági épületének kaszárnyáinak helyét. feltárták a tábor keleti kapuját, több bástyáját, nagy központi raktárait. ezen kívül megtalálták a iv. századi erődöt, valamint a tábort körülvevő katonai város főbb épületeit. az óbudai lakótelep építéséhez kapcsolódó régészeti kutatások tisztázták az írásos adatokból ismert középkori épületek; ferences és klarissza kolostor, lakóépületek helyét, építési periódusait, az utcákat is.

/folyt.köv./

- 7 -

10.38/um

10³⁸ mk

t

bb 8. /ujabb régészeti ..folyt./um

a római és középkori uj leletek - amelyek a budapesti történelmi múzeum gyűjteményét gyarapítják - a korábban feltárt leletekkel együtt összefüggő képet nyújtanak a történelmi városmágról./mti

..-

bb 9. a rába vasgyár gyáregysége szombathelyen

vid/um ká hgy 1975. december 15.

gyáregységet épít szombathelyen a győri rába vasgyár. az 1300 dolgozót foglalkoztató, két év alatt megépülő üzem különböző alkatrészeket gyárt majd a győri anyagárnak a közúti járműprogram megvalósításához. husz hektárnyi területét már kijelölték a város déli részén.

ezzel egyidőben megszűnik a tanácsi tulajdonban lévő vasfém- és gépipari vállalat és beolvad a vasgyári gyáregységbe.

vas megyében a szombathelyi a második vasgyári gyáregység lesz. az első nyolc évvel ezelőtt adták át rendelkezésére a sárvarotti itt kötőelemeket készítenek. most ezt is bővítik.
/mti/

..-

bb 10. zalaegerszeg fejlődésének eddigi legeredményesebb szakasza zárult

vid/um ká hgy 1975. december 15.

a zalaegerszegi városi tanács hétfői évzáró ülésén bejelentették, hogy a megyeszékhely történetének eddigi legeredményesebb fejlődési szakasza volt az 1971-1975-ös időszak. ez idő alatt több mint 800 000 000 forintot fordítottak városfejlesztésre. jelentősen fejlődött a város ipara, kereskedelmi hálózata, egészségügyi és kulturális ellátottsága. a tervezettnél 527-el több, összesen 3500 lakás épült fel. a város lakossága elérte az 50 000-et. érdemes megjegyezni, hogy 30 évvel ezelőtt mindössze 12 000 lakosa volt zalaegerszegnek.
/mti/

10.45/um

- 8 -

10.45
MK

bb. 11. rekonstrukció a székesfehérvári könnyűfémgyárban

vid/ká/rj hgy 1975. december 15.

nagyjavítás és korszerűsítés kezdődött hétfőn a székesfehérvári könnyűfémgyár szélesszalag hengerműjében: felújítják a hengermű megleghengensorát. a nagyszabású munkálatokkal az eredetileg tervezett 40 nap helyett - hálódiagrammos munkaszervezéssel - 8 nap alatt készülnek el. a rekonstrukció értéke meghaladja a 10 millió forintot, s négyszáz karbantartó dolgozik a berendezések felújításán. az egyidejűleg végrehajtandó korszerűsítés hatására javul az alumíniumlemezek méretpontossága és felületi minősége is.

a gyorsított nagyjavítással a székesfehérvári könnyűfémgyár mintegy 180 millió forint értékű termelési többletet ér el az idén. a tervek szerint december 23-án megkezdik a termelést a felújított szélesszalag hengerműjében. /mti/

..-

bb. 12. öt év alatt 140 millió négyzetméter anyag - teljesítette negyedik ötéves tervét a győri rábatex

vid/ká/rj hgy 1975. december 15.

már a következő tervidőszak feladatainak munkálkodtak hétfőn a győri rábatex textilipari vállalatnál. a szombati műszakban az utolsó tételét is elkészítették annak a mennyiségnek, amit negyedik ötéves tervük előírt. a tervidőszakban 140 millió négyzetméter különböző anyagot gyártottak több mint 3 milliárd forint értékben. miközben évről-évre növekedett a termelési érték, több mint fél milliárd forintos rekonstrukciót hajtottak végre. a beruházás nagyobb részét nem építkezésre, hanem termelékeny gépek beszerzésére fordították.

az 1976-os esztendő úgy készítenek elő, hogy csaknem 30 százalékkal növeljék az idei évihez képest a tőkés exportot.

a gépek az év hátralévő részében sem pihennek. mintegy 700 ezer négyzetméter keresett és divatos anyagot gyártanak szilveszterig. /mti/

..-

12.25 rj

- 9 -

12.30
MK

bb. 13. megtámadta a rendőrt - egy év nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

megtámadta az intézkedő, kötelességét teljesítő rendőrt a székesfehérvári pályaudvaron molnár józsef, 27 éves enyingi lakos. az ittas fiatal ember „séreelmesnek”, találta, hogy a szolgálatos rendőr igazoltatni akarta pár percre megismert beszélgető partnerét. először csak szavakban támadt rá a rendőrré, majd megpróbálta kicsavarni kezéből a gumibotját. ezt követően dulakodni kezdett vele, a dulakodás során a rendőr négy héten tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. az ittas támadó ezt követően megpróbált elmenkülni, de az utasok segítségével sikerült elfogni. a székesfehérvári megyei bíróság hivatalos személy elleni erőszakért és súlyos testi sértésért jogerősen egy év nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte molnár józsefet, és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. /mti/

-. -

bb 14. időjárásjelentés

um hgy

1975. december 15.

a meteorológiai intézet jelenti december 15-én, hétfőn 12 órakor:

hideg éjszaka

nyugat- és közép-európa, valamint a balkán-félsziget fölött nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, így ezeken a területeken a leszálló légmozgások irányítják az időjárást. hatásukra változóan felhős, csendes, erősen párás, sok helyen ködös az idő. a tartós köd miatt a hőmérséklet csúcstéke 2-4 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. az óceáni lég-hullámok a skandináv-félszigeten át északkelet-európa fölé áramlanak, a felsorolt területeken változékony, borult, csapadékos az idő. az ibériai-félszigeten is esős az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik.

házánkban vasárnap borult, párás, néhány helyen napközben is ködös idő volt, csupán egy-két helyen sütött ki egy-két órára a nap.

/folyt.köv./

. 10 -

12.48/um

13¹⁰ MK

bb 14./időjárás...folyt./um

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában minusz 1, plusz 3 fok között alakult. az északnyugati megyékben néhány helyen, máshol egy-két helyen kisebb havazás, hószállingózás, ködszitalás volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. hajnalra a dunántúlon általában 0, minusz 5, máshol minusz 5, minusz 9 fokig hült le a levegő. délelőtti változóan felhős, párás, egy-két helyen ködös idő volt, a dunántúlon néhány helyen havazott. a hőmérséklet 11 órára minusz 2, plusz 1 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fok volt, 0,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős, párás idő, legfeljebb nyugaton és északon néhány helyen kisebb havazással, hószállingózással, mérsékelt változó irányú, kedden időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél.

a hajnali és a reggeli órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 3, minusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 1, plusz 4 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte változóan, később erősen felhős idő, sokfelé eső, havaseső, havazás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 2, minusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1, plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél 150 cm. /mti/

-. -

- 11 -

12.50/um

13¹⁵ MK

bb 15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 15-én 13 óráig:

se um hgy 1975. december 15.

1. zenei események
2. pedagógiai alapítvány
3. a tudományos élet eseményei
4. egy tanszék - egy gazdaság
5. sylvester andrás nyilatkozata
6. bács megyei művelődési központ
7. rendőrségi hírek
8. leletek
9. üzem szombathelyen
10. zalaegerszegi tanács ülése
11. rekonstrukció a székesfehérvári könnyűfémműben
12. a győri rábatex terve
13. ítélet az intézkedő rendőr megtámadásáért
14. időjárás
15. hírjegyzék

/mti/

--

bb 17. tűzállóságvizsgáló laboratóriumot avattak szentendrén

vid-gö/mné um ká hgy 1975. december 15.

szentendrén hétfőn avatták fel az építésügyi minőségvizsgáló intézet tűzállóságvizsgáló laboratóriumát. a 30 millió forint költséggel készült laboratóriumban több olajtüzelésű kemencét helyeztek el, amelyekben 1.240 celsius fokra hevítve, 200 tonna terhelés mellett, eredeti méretekben vizsgálhatják a könnyűszerkezetes épületelemeket.

az új létesítmény a könnyűszerkezetes építési program széles körű bevezetéséhez nyújt segítséget. a könnyűszerkezetes módszereknél ugyanis még ki kell dolgozni a tömegesen alkalmazásra kerülő új anyagok és szerkezetek, köztük az acél, alumínium, fa, műfa, műanyag építéstechnikai követelményeit, s felülvizsgálatra szorul az ezekkel összefüggő tűzvédelmi szabályozás is. kutatják továbbá a gyúlékony anyagok égéskésleltető kezelésének módszerét, a füst és mérgező gázhatások csökkentésének lehetőségeit, valamint az új építési módszerekkel készült épületek villám és statikus elektromos feltöltődéssel szembeni védelmét./mti/

13.00/um

- 12 -

bb 16. megkezdték a nyugdíjak kifizetését - sajtótájékoztató a posta karácsonyi forgalmáról

t kf/pf um ie hgy 1975. decembe 15.

a szokásosnak már most kétszerese a levél és a csomag forgalom, amely az ünnepek előtti napokban még tovább növekszik - közölte hétfői sajtótájékoztatóján juhari istvánné postavezérigazgató-helyettes a keleti pályaudvari 70. számú postahivatalban.

elmondotta, hogy az eddigieknél nagyobb forgalomra számítanak - s a hét végére, a jövő hét elejére már napi ötmillió levélpostai küldeményt és mintegy százezer csomagot várnak - s ennek megfelelően központi intézkedésekkel is megerősítették a felvételi, a feldolgozó és a kézbesítő szolgálatot. ismertette azokat az egyéb intézkedéseket is, amelyek a forgalom minél zavartalanabb lebonyolítását szolgálják. a kézbesítők ünnep előtti tehermentesítésére például, szokás szerint, egy héttel korábban már most hétfőn megkezdték a nyugdíjak kifizetését; 1 750 000 nyugdíjas kapja kézhez korábban, még az ünnepek előtt, decemberi járandóságát. a csucsforgalom idejére megerősítették, háromszázhetvenöt rendkívüli járattal bővítették a vasúti postaszállítást, a csomagkézbesítés gyorsítására a mintegy 750 saját gépkocsihoz több mint négyszáz taxit, teherautót béreltek a csúcsideőszakra. a legnagyobb forgalmu postahivatalokat naponta átlagosan hétszáz személlyel - nyugdíjasokkal, a postai tanintézetek, tanfolyamok hallgatóival, s egyéb kisegítőkkal - erősítik meg. a keleti pályaudvari postahivataloknál átmenetileg leveleket, csomagokat rendeznek az adminisztratív dolgozók is, a levélkézbesítők pedig naponta két órával korábban kezdik a munkát, hogy a csomaghegyek megszüntetésén segíthessenek.

az évvégi csucsforgalom lebonyolítása érdekében ideiglenesen megszüntették a szabad szombatokat, sőt szombatonként hétköznapi szolgálatot tartanak. december 20-án, szombaton is teljes levélkézbesítést tartanak, vasárnap pedig minden csomagot házhoz szállítanak, s megerősítették a hivatalok pénzfelvévő szolgálatát a kereskedelem aranyvásárnapi bevételeinek zavartalan felvételére. megszervezték a posta ünnepi munkáját is, karácsonykor az expressz küldeményeket, a táviratokat, a napilapokat házhoz viszik, és gondoskodtak a forgalmas hírlapárusító helyek megfelelő nyitvatartásáról is.

arra törekednek a posta dolgozói - hangsúlyozta a vezérigazgató-helyettes - hogy az ünnepre szánt egyetlen küldemény se maradjon kézbesítetlenül. ehhez azonban a közönség segítségét is kéri: ne hagyják az utolsó napra az ünnepi jókívánságok és csomagok postára adását./mti/

13.07/um

- 13 -

bb. 18. üdülőkörzet kazincbarcikán

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

az aggteleki barlangvidéktől a szalajka-völgyön át egerig húzódó „idegenforgalmi folyosó”, kazincbarcikai részén a városi terv az üzemek segítségével - új üdülőkörzetet alakít ki.

a tervek szerint atardona-patak völgyében pihenőparkot és csónakázó tavat létesítenek. ennek folytatásaként a herbolyai bányatavak mintegy tizenhat hektáros környezetét parkerdővé alakítják át, a tavakat pedig halasítják. ezen a területen, megközelítőleg tizenkétmillió forintos költséggel, százhusz személyes, turistaszállót építenek. /mti/

--

bb. 19. teljesítette idej szovjet exporttervét a granvisus

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

az esztergomi látszerészeti eszközök gyárának dolgozói, akik már november második felében teljesítették negyedik ötéves tervüket és a jövő hét közepére idej terveknek is eleget tesznek, hét-fő ismét jelentős termelési sikert értek el. elkészítették az idej szovjet megrendelés utolsó szállítmányát.

a granvisus márkájú gyártmányairól a világ egyre több országában ismert vállalat az idén termékeinek 70 százalékát exportálja. a legnagyobb vevő a szovjetunió. a szovjet szállítások nagyságára jellemző, hogy azok éves tervüknek 40 százalékát jelentik.

európa hatodik legnagyobb szemüvegkeretgyára termékeinek jó minősége mellett annak is köszönheti a nagy nemzetközi érdeklődést, hogy tervező kollektívája pontosan ismeri és követi a legújabb divatot.

a negyedik ötéves terv időszakában évente átlagosan mintegy 70 millió forint értékű szovjet megrendelést teljesített a gyár. az öt év alatt összesen mintegy 8 millió darab keretet szállítottak ki. /mti/

--

13.17 rj

- 14 -

1430

bb. 20. új építési módszer négy vállalat összefogásával

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

együtműködési megállapodást irtak alá szombathelyen a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát, a beton és vasbetonipari művek, a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet, valamint a vas megyei állami építőipari vállalat vezetői. a négy vállalat eddig külön-külön is eredményes műszaki fejlesztési munkát végzett a korszerű építési rendszerekhez szükséges szerkezetek gyártása, bevezetése érdekében. most egyesítve erőiket úgy határoztak, hogy közösen magas fokú előregyártással megvalósítható megoldásokat dolgoznak ki.

a tervek szerint a beton és vasbetonipari művek vázaival, a fagazdasági kombinát paneljeivel, a tipustervezők tervei, elképzelései alapján hozza létre az új épületeket a vas megyei állami építőipar. a megyei tanács már kijelölte azt a helyet szombathelyen, ahol néhány ilyen fa-mintaház épül. /mti/

--

bb. 21. elkészült salgótarján hársfa utcai lakótelepe

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

befejezték a salgótarjáni hársfa utcai lakótelep építését. a bányagépgyár közelében létesült nyolc - egyenként negyven-negyven-négy lakásos - lakóház kivitelezését a negyedik ötéves terv időszakában kezdték meg. a lakótelepre összesen több, mint kilencvenmillió forintot költött a salgótarjáni városi tanács. az utolsó, negyvennégy lakásos ház műszaki átadására hétfőn került sor. /mti/

--

13.25 rj

- 15 -

1430
MK

bb. 22. egy millió tonna cement beremendről - terven felül termel a bcm

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

hétfőtől éves tervén felül termel baranya legfiatalabb építő-
anyagipari bázisa, a beremendi cement és mészmű.

a bcm dolgozói a kongresszusi verseny második szakaszában is példamutatóan ellátták feladatukat, sorra teljesítették vállalási-
kat. az idén - a termelés felfutásának harmadik esztendejében -
már teljes kapacitással üzemel a két és félmilliárd forint költ-
séggel épített gyár. december közepéig, határidő előtt, minden
eddiginél nagyobb mennyiséget, 1 millió tonna cementet állítottak
elő.

az év hátralévő két hetében még 30 000 tonna cementet termelnek.
a jól szervezett, lelkiismeretes munkának köszönhető, hogy a bcm
kollektívája a szép termelési sikert a tervezett létszámmal érte
el. külön említést érdemel, hogy a beruházási programban garantált-
nál is kedvezőbbek a fajlagos mutatók, amelynek eredményeként
3.5 millió forint értékű villamosenergiát, olajat és benzint takar-
ítottak meg ebben az évben. /mti/

--

bb. 23. halálos verekedésbe bonyolódott a fia születését ünneplő
apa

vid/ká/rj hgy

1975. december 15.

szerecsétlenül végződött az ünneplés, amelyet fia születésének
tisztelőre rendezett városi lászló 24 éves győrszentiváni lakos.
baráti társaságban italozva ünnepelte meg fia születését a boldog
apa, majd egy barátjával motorkerékpárral győrbe vitette magát.
közben betért a bakony vendéglőbe, ahol már elrendelték a zárórát, s
nem szolgálták ki az ujdonsült apát. az egyik ott lévő ittas vendég
ki is akarta tessékelni a vendéglőből. városi lászló ezt nagyon zo-
kon vette és leütötte az ismeretlen ittas férfit. az olyan szerencsét-
lenül esett el, hogy súlyos koponyaalapi törést szenvedett és
néhány óra múlva meghalt.

a győri megyei bíróság halált okozó testi sértés büntetéseért 2.5
évi szabadságvesztésre ítélte városi lászlót. az ítélet jogerős. /mz/

--

13.30 rj

- 16 -

bb. 24. tömpe istván,

s/rj hi hgy

1975. december 15.

az mszmp központi bizottságának tagja, aki résztvett dolores ibarru-
nak, a spanyol kommunista párt elnökének 80. születésnapja alkal-
mából rendezett ünnepeken hazaérkezett rómból. a ferihegyi

téren pálos tamás, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/ repülő-

--

bb. 26. kitüntetések

tr/rj hi hgy

1975. december 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. hilvert elek tamás-
nak, a műszaki tudományok kandidátusának, a mélyépítési tervező
vállalat műszaki gazdasági tanácsadójának eredményes munkássága
elismeréséül 80. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló
érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál,
az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt dr. szabó jános épí-
tészügyi és városfejlesztési államtitkár.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa major máté kossuth-díjas
akadémikusnak, a budapesti műszaki egyetem tanárának kiemelkedő
tudományos és oktató munkája elismeréséül nyugállományba vonulása
alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.
a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen
dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. garai erzsébetnek, a
magyar filmtudományi intézet és filmarchívum igazgatóhelyettesének
a filmszakmában eltöltött csaknem kétévtizedes eredményes munkájá-
ért, közéleti tevékenységéért nyugállományba vonulása alkalmából
a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitün-
tetést dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes hétfőn adta
át. /mti/

--

13.40 rj

- 17 -

MS
MK

bb 25. átadták a bkv új cinkotai autóbusz-üzemegységét

t -don/um hi hgy

1975. december 15.

hétfőn ünnepi külsőségek között adták át rendeltetésének a budapesti közlekedési vállalat új autóbusz-üzemegységét a xvi. kerületi cinkotai úton. a garázs összesen 250 autóbusz elhelyezésére alkalmas; felépítésére több mint 300 millió forintot fordítottak. a csaknem 70 ezer négyzetméter alapterületű telephely egyik legnagyobb helyisége az acélvázazási üzemi csarnok, ahol a járművek karbantartását, javítását végzik, - hangtörő fallal elválasztott részlegben.

a kiszolgáló létesítményeket - a kazánházat, a hőközpontot, a gépházakat, a raktárat, az öltözőket és a melléképítményeket - a csarnok egyik szárnyában alakították ki. a munkahelyek hőmérsékletét és a megfelelő légcserét korszerű berendezések biztosítják. a járműveket két mozgó és egy álló-keretes - finn gyártmányú - géppel mossák, tisztítják. a vízzel való takarékos gazdálkodást víztisztító- és forgatóművel oldották meg.

a hatalmas területen helyet kapott egy korszerűen kialakított kétemeletes épület is, amelyet a bkv dolgozói részére emeltek. a többi között itt szervezik majd meg a közlekedési dolgozók oktatását, továbbképzését.

mint az avató-ünnepségen elmondták, a beruházás kivitelezésében 12 vállalat vett részt. az érdekeltek szocialista együttműködési szerződésben vállalták az autóbusz-üzemegység határidőre - 1975 december végére - történő elkészítését. a munkálatokba a vállalatok kiszármazottjai is bekapcsolódtak. a jól összehangolt együttműködés eredményeként az új csarnok a tervezett határidő előtt 15 nappal elkészült.

említést érdemel, hogy a garázsavatással egyidőben az ikarus nyolcvan 200-as típusú autóbuszt szállított a helyszínre; s az év végéig további 40-et ad át a bkv-nak.

a cinkotai garázsból indítják ezután a 19-es, a 45-ös, a 46-os, a 76-os, a 176-os és a 173/e jelzésű buszokat. a bkv új üzemegységének bővítését - száz autóbuszhellyel - jövőre folytatják./mti/

--

- 18 -

13.50/um

MK

bb 27. sajtótájékoztató a kanadai televízió estje alkalmából

t nm/zsu um hi hgy

1975. december 15.

kedden rendezte meg a magyar televízió első ízben a kanadai televízió estjét. ebből az alkalmából hétfőn délelőtt a televízióban sajtótájékoztatót tartottak, amelyen hébert laurier, a kanadai televízió /cbc/ külügyi igazgatója, és az egyik aktuális műsor riportere beszámolt a magyar újságíróknak a keddi produkcióról, és általában televíziójuk munkájáról.

a cbc, a francia nyelvű kanadai televízió 24 éve sugározza műsorait, az idén nyáron megrendezték a magyar televízió estjét, amely feltűnő sikert aratott. a kanadaiak különben is számos magyar produkciót, köztük 15 játékfilmet mutatnak be a sokmillió nézőtáboruknak. az országaink közötti kapcsolatok bővülését jelzi az is, hogy a magyar televízió munkatársai koprodukciós tárgyalásokat folytatnak vendégeikkel, többek között makk károly magyar-kanadai közös filmrendezését vállalta el.

a keddi műsorban összeállítást láthatunk a népszerű könnyűzenei énekes, claudie dubois műsorából, majd kisfilm ismerteti meg kanada nemzeti jelképének, a juharfának jelentőségével az ország életében, egy másik produkció az északi-sark élővilágát hozza kameraközelségbe, egy félórás dokumentumfilm pedig a mai modern kanada életének feltárására vállalkozik. a „quebeck 1759” című dokumentumfilm az ország történelmének fontos fejezetével ismerteti meg a nézőt, az elsőként itt letelepedett normand család leszármazottjának elmondása alapján. végül az éjszakai fények című mintegy egyórás film zárja a kanadai estet, amely az ország történetét eleveníti fel énekekben és táncban, az indián, valamint az ide települt francia, skót, lakosság folklórjának felhasználásával./mti/

--

- 19 -

14.00/um

1515

bb 25. átadták a bkv új cinkotai autóbusz-üzemegységét

t -don/um hi hgy

1975. december 15.

hétfőn ünnepi külsőségek között adták át rendeltetésének a budapesti közlekedési vállalat új autóbusz-üzemegységét a xvi. kerületi cinkotai úton. a garázs összesen 250 autóbusz elhelyezésére alkalmas; felépítésére több mint 300 millió forintot fordítottak. a csaknem 70 ezer négyzetméter alapterületű telephely egyik legnagyobb helyisége az acélvázaz üzemcsarnok, ahol a járművek karbantartását, javítását végzik, - hangtörő fallal elválasztott részlegben.

a kiszolgáló létesítményeket - a kazánházat, a hőközpontot, a gépházakat, a raktárt, az öltözőket és a melléképítményeket - a csarnok egyik szárnyában alakították ki. a munkahelyek hőmérsékletét és a megfelelő légcserét korszerű berendezések biztosítják. a járműveket két mozgó és egy álló-keretes - finn gyártmányú - géppel mossák, tisztítják. a vízzel való takarékos gazdálkodást víztisztító- és forgatóművel oldották meg.

a hatalmas területen helyet kapott egy korszerűen kialakított kétemeletes épület is, amelyet a bkv dolgozói részére emeltek. a többi között itt szervezik majd meg a közlekedési dolgozók oktatását, továbbképzését.

mint az avató-ünnepségen elmondták, a beruházás kivitelezésében 12 vállalat vett részt. az érdekeltek szocialista együttműködési szerződésben vállalták az autóbusz-üzemegység határidőre - 1975 december végére - történő elkészítését. a munkálatokba a vállalatok kiszármazottjai is bekapcsolódtak. a jól összehangolt együttműködés eredményeként az új csarnok a tervezett határidő előtt 15 nappal elkészült.

említést érdemel, hogy a garázsavatással egyidőben az ikarus nyolcvan 200-as típusú autóbuszt szállított a helyszínre; s az év végéig további 40-et ad át a bkv-nak.

a cinkotai garázsból indítják ezután a 19-es, a 45-ös, a 46-os, a 76-os, a 176-os és a 173/e jelzésű buszokat. a bkv új üzemegységének bővítését - száz autóbuszhellyel - jövőre folytatják./mti/

--

- 18 -

13.50/um

MW

bb 27. sajtótájékoztató a kanadai televízió estje alkalmából

t nn/zsu um hi hgy

1975. december 15.

kedden rendezi meg a magyar televízió első ízben a kanadai televízió estjét. ebből az alkalomból hétfőn délelőtt a televízióban sajtótájékoztatót tartottak, amelyen hébert laurier, a kanadai televízió /cbc/ külügyi igazgatója, és az egyik aktuális műsor riportere beszámolt a magyar újságíróknak a keddi produkcióról, és általában televíziójuk munkájáról.

a cbc, a francia nyelvű kanadai televízió 24 éve sugározza műsorait, az idén nyáron megrendezték a magyar televízió estjét, amely feltűnő sikert aratott. a kanadaiak különben is számos magyar produkciót, köztük 15 játékfilmet mutatnak be a sokmilliós nézőtáboruknak. az országaink közötti kapcsolatok bővülését jelzi az is, hogy a magyar televízió munkatársai koprodukciós tárgyalásokat folytatnak vendégeikkel, többek között makk károly magyar-kanadai közös filmrendezését vállalta el.

a keddi műsorban összeállítást láthatunk a népszerű könnyűzenei énekes, claudie dubois műsorából, majd kisfilm ismerteti meg kanada nemzeti jelképének, a juharfának jelentőségével az ország életében, egy másik produkció az északi-sark élővilágát hozza kameraközelségbe, egy félórás dokumentumfilm pedig a mai modern kanada életének feltárására vállalkozik. a „quebeck 1759”, című dokumentumfilm az ország történelmének fontos fejezetével ismerteti meg a nézőt, az elsőként itt letelepedett normand család leszármazottjának elmondása alapján. végül az éjszakai fények című mintegy egyórás film zárja a kanadai estet, amely az ország történetét eleveníti fel énekekben és táncban, az indián, valamint az idetelepült francia, skót, lakosság folklórjának felhasználásával./mti/

--

- 19 -

14.00/um

1515

:bb 28. több mint 9.3 ezer rádiót vásároltak békés megyében a rádiós hónapok alatt

vid/um ká hgy

1975. december 15.

békés megyében ez év október 15-től december 15-ig rendezték meg első alkalommal a rádiós hónapokat. ez idő alatt műsorok hangzottak el a tájról és rádióvásárlási akciót bonyolítottak le.

a békés megyei tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatása szerint a kiskereskedelmi vállalatok 9.330 rádiókészüléket értékesítettek az akció idején./mti/

-.-

bb 29. dr. garamvölgyi károly

s um hi hgy

1975. december 15.

oktatási miniszter helyettes vezetésével háromtagú delegáció utazott szófiába a bolgár tudományos műszaki fejlesztési- és felsőoktatási bizottság meghívására. ez alkalomból írják alá a diplomák és bizonyítványok egyenértékűségének kölcsönös elismeréséről szóló magyar-bolgár megállapodást./mti/

-.-

bb 30. hétfőn hazaérkezett

s um hi hgy

1975. december 15.

a szovjetunióból a dr. hanga mária oktatási miniszterhelyettes vezette oktatási delegáció./mti/

-.-

- 20 -

15.00/um

1520

t

bb 31. a mtesz borsod megyei szervezetének jubileumi küldöttközgyűlése

vid/ká/ny hgy

1975 december 15

hétfőn miskolcon, a technika házában tartották meg a mtesz borsod megyei szervezete fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi küldöttközgyűlést, amelyen megjelent és felszólalt dr. valkó endre, a mtesz főtitkára is.

dr. szaladnya sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanára, a szervezet titkára az ülésen bejelentette, hogy a szervezet taglétszáma meghaladja a nyolcezeret. intéző bizottság létesült kazincbarcán, ózdon, leninvárosban és sátoraljaújhelyen 29 taggyűléssel. eredményesen vesznek részt a szervezet munkájában a miskolci nehézipari műszaki egyetem különböző tanszékei.

a jubileumi küldöttközgyűlés során megválasztották a szervezet új tisztségviselőit, majd emléklakettet adtak át azoknak, akik a negyedszázad alatt eredményesen segítettek a szervezet céljainak megvalósítását./mti/

-.-

bb 32. átadták az újjáépített százados uti kenyérgyárat

t don/be/ny hi hgy

1975 december 15

hétfőn ünnepélyesen átadták rendeltetésének a fővárosi sütőipari vállalat újjáépített százados uti kenyérgyárat. még 1972-ben láttak hozzá a rekonstrukcióhoz, amelynek keretében teljesen megfiatalították budapest legrégebb és legnagyobb kapacitású kenyérgyárat. az elavult dagasztógépek és öreg kemencék helyébe korszerű automatikusan működő berendezéseket állítottak, a gépesítéssel megszűnt a nehéz fizikai munka - és mint mondták - több, jobb minőségű kenyeret tudnak készíteni.

az új hazai gyártmányú tésztakészítő és -feldolgozógéppel, valamint a jugoszláv és a lengyel kelesztővel, sütőkemencékkel egy óra alatt 4.000 kilogramm, egy nap alatt pedig 64 tonna - egy és kétkilós - kenyeret gyártanak. a felújított üzem a budapesti kenyérellátásnak mintegy 20 százalékát biztosítja. ebből a gyárból kapja a kenyeret a fővárosy., viii., x. és xviii. kerületének lakossága.

/folyt köv/
15.10/ny

-21-

1520

bb 32. / átadták...folyt/ny

mint tóth ferenc, a fővárosi tanács ipari főosztályának vezetője elmondta: a százados uti kenyérgyárat budapest sütőipari programja keretében ujitották fel: átépítésére, új gépek beszerzésére több mint 100 millió forintot fordítottak. a kenyérgyár rekonstrukciós tervét a győri tervező vállalat kollektívája készítette; kivitelezője a fővárosi 3-as számú építőipari vállalat volt. a felújításban természetesen más vállalatok is részt vettek, összehangolt munkájuk eredménye a most határidő előtt átadott kenyérgyár./mti/

-.-

bb 33. könnyűipari delegáció

k ol/ol/ny ie hgy

1975 december 15

utazott dobrotka lászló miniszterhelyettes vezetésével bukarestbe, a magyar-román könnyűipari vegyes munkacsoport ülésére. a tárgyalásokon áttekintik az 1975. évi könnyűipari együttműködés eredményeit és meghatározzák az 1976-80. évekre szóló együttműködési feladatokat./mti/

-.-

bb 34. a közlekedési és hírközlési fiatalok alkotó ifjúság pályázatának kiállítása

t kf/gg/ny ie hgy

1975 december 15

a kisz kb kezdeményezésére és közreműködésével - a közlekedés-és postaügyi miniszter - az ágazati szakszervezetekkel és a közlekedéstudományi egyesülettel egyetértésben - meghirdette az alkotó ifjúság pályázatát, amelynek kiállítását hétfőn dr. ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár ünnepélyesen nyitott meg a budapesti műszaki egyetem aulájában.

a pályázaton mintegy 5.000 fiatal vett részt, 730 pályamunkával. a kiállításon a minisztériumban legjobbnak ítélt 88 alkotást a vasuti és a közuti közlekedés, a közlekedésépítés, a hajózás, a posta és a hírközlés területéről beadott legjobb pályamunkákat - szakdolgozatokat, maketteket és működő gépeket - mutatják be a szakembereknek és a közönségnek. a pályamunkák közül néhányat már sikerrel alkalmaznak a gyakorlatban is.

/folyt köv/
15.20/ny

-22-

1520

bb 34. / a közlekedési...folyt/ny

a dunakeszi járműjavító vállalat négy fiatal szakembere például a vasuti kocsik világításának ellenőrzésére készített ugynevezett próbabadot. sikeres pályamunkát állítottak össze a tehérgépjárművek jobb kihasználására és forgalmuk szervezésére, s a pályázatra jó javaslat készült a távhívásos telefonközpontok forgalom-számlálására.

a január 15-ig megtekinthető kiállításon bemutatott 88 munka közül 26-ot díjaztak, köztük három pályázat fődíjat kapott./mti/

-.-

bb 35. tájkonferencia szegeden a családi és társadalmi ünnepekről

vid/ká/ny -cz

1975 december 15

hat dél-magyarországi megyénk huszonhét városából érkeztek hétfőn vendégek szegedre a családi és társadalmi eseményeket rendező intézetek munkáját elemző háromnapos tájkonferenciára. a tanácskozási célja, hogy a megyei és a városi tanácsok, az eseményeket szervező és lebonyolító intézetek, a társadalmi és más szervek képviselői kicseréljék tapasztalataikat, megismerjék azokat a legjobb módszereket, amelyekkel ünnepélyesebbé tehetik az élet fontos állomásait jelentő családi ünnepeket, valamint a különféle évfordulókat és társadalmi eseményeket. a megjelentek tanulmányozhatják a szegedi intézet munkáját, amely 1973-ban még csak hetvenöt, az idén pedig - tizenegy hónap alatt - kétezerkétszáznegyvenöt névadót, házasságkötést és más eseményt rendezett a városban.

a konferenciát hétfőn a városi tanács dísztermében papp gyula a szegedi tanács elnöke nyitotta meg, majd dr. koncz jános a csongrád megyei pártbizottság titkára tartott előadást ideológiai és társadalompolitikai kérdésekről, a szocialista tartalmu családi ünnepek rendezésének társadalmi feladatairól.

a háromnapos tanácskozáson öt előadás és számos korreferátum hangzik majd el. a résztvevők további munkájához segítséget nyújt a szegedi technika házában hétfőn nyílt kiállítás, amely a hat dél-magyarországi megyében működő családi és társadalmi eseményeket rendező intézetek propaganda anyagát mutatja be./mti/

15.23/ny

-23-

1520

bb 36. felhasználható: 18 órától!!

pataki jános festőművész kiállítása szegeden

vid ká bh -cz

1975. december 15.

hétfőn a szegedi bartók béla művelődési központban megnyílt a leninvárosban élő pataki jános festőművész kiállítása. az alkotó 1955 óta számos hazai és külföldi tárlaton mutatkozott be, szülővárosában, szegeden, ez az első egyéni kiállítása./mti/

bb 37. felhasználható: 20.00 órától!!

bartók-kodály hangverseny szegeden

vid ká bh -cz

1975. december 15.

a szegedi nemzeti színházban hétfőn este hangversenyt rendeztek, amelyen a szegedi szimfonikus zenekart és a szegedi zenebarátok kórusát szalatsy istván vezényelte. a műsorban bartók és kodály művei hangzottak el. a koncerten közreműködött gyarmati vera hegedűművész, valamint karikó teréz, lengyel ildikó, réti csaba és vághelyi gábor operaénekes./mti/

bb 39. zamenhof -emlékünnepe pécsen

vid/ká/ny -cz

1975 december 15

pécsen, az eszperantó mozgalom egyik hazai központjában, emlékünnepe tartottak hétfőn dr. ludwig zamenhof lengyel szemorvos, a nemzetközi nyelv megalkotója születésének 116. évfordulóján. ebből az alkalomból megkoszorúzták az eszperantó parkban levő márvány zamenhof-emlékművet. a ságvári endre művelődési házban a tíz baranyai eszperantó csoport küldöttei előtt emlékeztek meg zamenhof munkásságáról. a bóbíta bábegyüttes eszperantó csoportja bemutatta azt a műsorát, amellyel a nemrég zágrábban rendezett nemzetközi eszperantó bábfesztiválon szerepelt, majd a nemzetközi nyelv legifjabb barátai - uttoró lányok és fiúk - adtak eszperantó nyelvű műsort.

ez alkalommal került sor az eszperantó könyv hagyományos ünnepe is: kiállítást és vásárt rendeztek eszperantó nyelvű kiadványokból./mti/

15.45/ny

-.-
-24-

bb.38. kitüntetés

zsu/ny hi -cz

1975 december 15

a népköztársaság elnöki tanácsa gonda lajosnak, a magyar tudományos akadémia nemzetközi kapcsolatok főosztálya vezetőjének az mta központi hivatalában végzett munkásságáért és kiemelkedő társadalmi tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést mártia ferenc, az mta főtitkára hétfőn adta át az akadémián./mti/

bb 40. újabb külföldi szakszervezeti küldöttségek utaztak el budapestre

k sb/gg/ny ie -cz

1975 december 15

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusán résztvevő küldöttségek közül vasárnap és hétfőn elutazott budapestre bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, románia, argentina, ecuador, franciaország, ghana, irak, irország, kongó, olaszország, panama, portugália, san marino szakszervezeteinek, valamint a latin-amerikai dolgozók szakszervezeti egységének állandó kongresszusa és a szakszervezeti világszövetség delegációja. a vendégeket timmer józsef, a szot titkára bucsúztatta./mti/

bb 41. az országos meteorológiai szolgálat

k st/be/ny -cz

1975 december 15

mély fájdalommal közli, hogy dunay sándorné szokol ilona, az előrejelző intézet munkatársa, - akit a nagyközönség a sajtó, a rádió, a televízió útján leadott időjárásjelentésekből ismert - december 13-án autóbaleset áldozata lett./mti/

bb 43. felhasználható 19 óráig

bartók-emlékhangverseny tatabányán

vid/fm/ny -cz

1975 december 15

a tatabányai erkel ferenc zeneiskola növendékei bartók béla halálának 30. évfordulójának alkalmából hangversenyt adtak hétfőn tatabányán, a józsef attila megyei könyvtárban. az idei hangverseny-évadban még többször szerepel a zeneiskola a könyvtárban. segítségével olyan sorozatot indítanak, amely felöleli a zenetörténet nagy korszakait. az előadások programját olyan zeneszámokból állítják össze, amelyek megtalálhatók a könyvtár gazdag zenei anyagában is./mti/

16.23/ny

-.-
-25-

1640

bb 42. a jóléti alap felhasználását vizsgálta a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság

Vid/fm/ny - cz

1975 december 15

a szociális, kulturális, sport-és jóléti célokat szolgáló pénzalapok képzéséről, s azok felhasználásának tapasztalatairól tanácskozott hétfőn szekszárdon a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság.

a megye népi ellenőrei huszonhárom vállalatnál, üzemben, ipari és mezőgazdasági szövetkezetben, állami gazdaságban folytattak másfél éven át ilyen célú vizsgálatot, azonkívül a megyei, városi és nagyközségi tanácsoknál is tájékoztak mindezekről. a tanulmányozott egységeknél azt vizsgálták: hogyan képezik és számolják el a szociális, kulturális, sport-és jóléti rendeltetésű pénzeszközöket, s azokat milyen szempontok alapján használják fel. a rendelkezésre álló adatok szerint az elmúlt tervidőszakban az idei első félévig a gazdálkodó szervek, a minisztériumokkal együtt, mintegy 236 millió forintot adtak át a tanácsok részére a megyében. ezt általában lakásépítésre, közműfejlesztésre, üzlethálózatbővítésre, művelődési házak, iskolák, óvodák és sporttelepek létesítésére bocsátották rendelkezésre. a megállapítás szerint az üzemek és a szövetkezetek összességükben dolgozzák jóléti igényeinek kielégítésére törekedtek. kiderült azonban az is, hogy a nagyközségekben -hol tekintélyes ipari üzemek és jól gazdálkodó szövetkezetek vannak - a tanácsi beruházásokhoz nyújtott támogatások nem voltak jelentősek. a legtöbb helyen a tanácsok fejlesztési pénzeszközeikből valósulnak meg olyan beruházások, amelyeknek létesítése nem csupán a tanácsok feladata lenne. a javaslatok sorában a tanácsok koordináló szerepének fontosságát hangsúlyozta a megyei népi ellenőrzési bizottság, a gyermekintézmények és egyéb közcélú létesítmények fejlesztésében, megvalósításában. a szakszervezeti bizottságokat pedig arra kéri, hogy bátrabban éljenek a feladatkörükbe tartozó lehetőségekkel, s kísérik nagyobb figyelemmel a pénzalapok képzését és a célnak megfelelő felhasználását./mti/

-. -

bb 47. az ez a divat klub

gg/ny hi -cz

1975 december 15

ismét a hazafias népfront xxii. kerületi bizottságával tartja e havi összejövetelét december 16-án délután 4 órakor az ady endre utca 25. szám alatti pártházban./mti/

16.30/ny

-. -
-26-

1400

bb 44. ülésezett a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa

gg/ny hi -cz

1975 december 15

december 15-16-án balatonaligán ülésezett a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa. a kétnapos ülésen a tanács tagjai tájékoztatót kaptak a kisz kb 1975 november 12-i, az mszmp kb ifjúsági bizottságának üléséről, valamint meghatározták a kisz ix. kongresszusa előkészítésével kapcsolatos aktuális feladatokat. a tanács áttekintette a termelőszövetkezeti munka tapasztalatait, hangsúlyozta, hogy a kisz május elején sorra kerülő ix. kongresszusig minden téveszben alakuljanak meg és erősítsék meg a téesz kisz szervezeteket, kisz csoportokat. arra kell törekedni, hogy a zárszámadást tárgyaló közgyűlésen is vállaljanak nagyobb részt a feladatok megoldásából. a tanácsülés első napján a résztvevők üzemlátogatáson voltak a balatonszabadi november 7. tsz-ben, ahol eszmecsere került sor a tanács tagjai, a téesz gazdasági, politikai vezetői és a téesz fiataljai között.

a rétegtanácskozás további programjában értékelték a kisz védnökségek közül az ország-fásító és környezetvédelmi tevékenységet, a tiszta ii. kisz védnökség második ütemének teljesítését, és a huszprogram védnökség jelentégi helyzetét. tartalmas vita után a tanács javaslatokat tett a védnökség e területein az ötödik öt éves terv időszakában jelentkező feladatokra, tennivalókra./mti/

-. -

bb 45. országos főügyészi értekezlet

zsu/ny hi -cz

1975 december 15.

a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának határozatai fontos feladatokat rónak az ügyészi szervezetre is. a tennivalók számbavétele, megvitatása volt a célja a hétfőn megtartott országos főügyészi értekezletnek. a tanácskozáson -amelyen megjelent és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára - dr. szijártó károly legfőbb ügyész tartott bevezető előadást.

részt vett az országos értekezleten rácz sándor, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője, benkei andrás belügyminiszter, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. varga józsef, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese, dr. priessol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára, és dr. jókai loránd, a magyar jogász szövetség főtitkára./mti/

16.40/ny

-. -
-27-

1410

bb 46. jön a tél

i jf tr ie bh -cz

1975. december 15.

már csak egy-két napig örülhetünk az évszakhoz képest enyhe időnek. a december közepi időjárás, „ajándékot”, a földközi tenger vidékéről kaptuk, ahonnan párák, de enyhe levegő-tömeg érkezett hazánk fölé. a hét első felére továbbra is a kevés felhő és a csapadékhiány lesz a jellemző - amint azt a meteorológiai intézet távprognózis osztályán elmondották, viszont az időjárás hatása már csak rövid ideig tart, mert északi sarkvidéki eredetű levegő betörésére lehet számítani, legalább is arra, hogy ez a hideg levegőtömeg érint majd bennünket is. a lehüléssel tehát közleg az „igazi”, tél. a hét második felében várhatóan hidegebbek lesznek majd az éjszakák és a nappalok. az időjárás egyébként is „téli-szerű”, az ország nagyobb vidékein lehet számítani havazásra. /mti/

-. -

bb 48. puja frigyos moszkvába utazott

t pf bh hi -cz

1975. december 15.

puja frigyos külügyminiszter hétfőn moszkvába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyi államtitkár és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 49. magyar számítógépek a kámai autógyárnak - 20 millió rubeles szerződéskötés

t szö zsu ie bh -cz

1975. december 15.

jelentős szerződést írt alá hétfőn Kovács Aladár, a Metrimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatóhelyettese, és szovjet partnere, Vlagyimir Kuzmics Karmazin, az Avtopromimport külkereskedelmi egyesülés képviselője. a szerződéskötésnél ott volt v.f. Vohmin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese is.

/folyt. köv./

- 28 -

16.35 bh

17/15

bb 49. /magyar számítógépek ... folyt./ bh

a több mint 20 millió rubel értékű megállapodás értelmében a Metrimpex a motorgyártásához szükséges automatikus és vezérlő-egységeket exportál a kámai autógyár részére. a következő 3-4 évben 172 diesel-próbapadhoz villati-vezérlő-berendezést, a számítógépes irányításhoz pedig 15 kfi-tpa-i típusú kis-számítógépet, az ezekhez szükséges perifériákat, és programokat szállítanak.

a kámai autógyár - mint ismeretes - a szovjet ipar egyik legnagyobb beruházása. a hatalmas létesítmény teljes elkészülte után a világ egyik legnagyobb autógyára lesz, s 16-30 tonnás tehetgépkocsikat állítanak majd elő. /mti/

-. -

bb 53. munkásör-jelöltek gyűlése csepelen

hi bh -cz

1975. december 15.

hétfőn délután a munkásörség budapesti parancsnoksága gyűlést rendezett a csepeli sportcsarnokban az 1975. évi munkásör-előképzés befejezése alkalmából. az elnökségben helyet foglalt Papp Árpád, a munkásörség országos parancsnoka és Somogyi Sándor, a budapesti pártbizottság titkára, az MSZMP KB tagjai.

a megjelent 1100 munkásörjelöltet és a meghívott vendégeket Ernst Antal, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára üdvözölte. Kelemen Győző, a munkásörség budapesti parancsnoka áttekintést adott a munkásörség megalakulásának körülményeiről, szólt a szocialista társadalom fejlődéséről és arról a csaknem 20 éves munkáról, amelyet a munkásörség alapító tagjai végeztek. hangsúlyozta a párt gondoskodását, és azt a változást, amely a munkásörök szolgálati körülményeit napjainkban jellemzi. Kiemelte: a munkásör-jelöltek valamennyien eleget tettek az előképzés követelményeinek, köztük igen sokan kiváló eredménnyel, majd sok sikert kívánt a munkásör-jelöltek további tevékenységéhez.

a gyűlés a munkásörség központi férfikarának műsorával ért véget. /mti/

-. -

17/15

- 219 -

bb 52. több mint ezren tettek sikeres felvételi vizsgát - csaknem háromezren vesznek részt a szakmunkásképzésben a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid/fm/ny -cz

1975 december 15

hétfőn befejeződtek a bábolnai mezőgazdasági kombinátban azok a felvételi vizsgák, amelyeken több mint ezer dolgozó nyert jogot arra, hogy részt vegyen a vállalat szakmunkásképző tanfolyamain. a kombinát országosan példamutatóan szervezte meg a dolgozók szakmai képzését. évről-évre folyamatos az oktatás, és csak azokat illeti meg, a ,, bábolnai szakmunkás,, cím, akik rendszeresen részt vesznek a tanfolyamon és az újabb ismeretekből sikeres vizsgát tesznek. a tanárok - a vállalat különböző osztású vezetői - minden szakmára minden évben kidolgozzák az oktatási tematikát.

nélkülözhetetlen ez a továbbképzés a kombinát terveinek megvalósításához. az évi több mint 2 milliárd forint termelési értéket előállító mezőgazdasági vállalat csak a modern technológiát, biológiát és technikát jól ismerő dolgozókkal tudja megvalósítani növekvő feladatait. hiszen például egy traktoros másfél millió forint értékű gépet kezel és 800 hektáros kukoricaterület jó terméséért felel. az pedig köztudott, hogy a szántás és a vetés elsőrendű fontossága a hozamok növelésében. de nem kisebb a felelősségük a baromfigondozóknak, vagy például a tojásokat, naposcsibéket távoli országokba szállító kamionvezetőknek, akik szaktanácsadói feladatot is ellátnak.

a novemberben megtartott 1975. évi szakmunkásvizsgákon 34 munkahelyről több mint 50 munkakörben mintegy kétezeren adtak tudásukról sikeresen számot. ők felvételi vizsga nélkül ,, magasabb osztályba,, léphetnek 1976-ban. azok azonban, akik nem vettek részt az idén az oktatásban, vagy nem feleltek meg a vizsgákon, most a felvételi vizsgákkal jutottak az első osztályba. így összesen csaknem 3.000-en tanulnak a jövő évi tanfolyamokon, amelyek a jól kialakult gyakorlat szerint már januárban megkezdődnek./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

az 1975. december 14-i bb 1. számú hírünk / havasi ferenc / 1. bek.2-3. sorában a név helyesen:

magyar-bolgár gazdasági műszaki-tudományos együttműködési bizottság
/mti/

17.00/ny

--
-30-

17.10

bb.50. Losonczy pál

t pf hi bh -cz

1975. december 15.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait a banglades népi köztársaság nemzeti ünnepe, a függetlenség napja alkalmából abu mohammed sajem-nek, a köztársaság elnökének./mti/

--

bb 51. haranghy lászló

be hi bh -cz

1975. december 15.

akadémikus temetése december 19-én, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

az 1975. december 14-i bb 25. számú / eszperantisták... /hírünk 1. bek.2. sorában a szám helyesen:

születésének 116. évfordulója

/mti/

--

bb 54. magyar- román építésügyi együttműködési tárgyalások

k sb/be/ny ie -cz

1975 december 15

constantin ionescu román ipari építési miniszterhelyettes hétfőn budapestre érkezett. tárgyalásokat folytat padányi mihály építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettesével a két minisztérium 1976-80. évi együttműködésének legfontosabb feladatairól és az 1976-77. évi műszaki-tudományos együttműködési munkatervről./mti/

--

17.05/ny

-31-

17.25
+0

bb 55. magyar- csehszlovák építésügyi együttműködési tárgyalások

k sb/be/ny ie -cz

1975 december 15

karel nutil, csehszlovákia szövetségi műszaki fejlesztési és beruházási miniszterhelyettese hétfőn magyarországra érkezett. tárgyalásokat folytat simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyetessel a két minisztérium kapcsolatainak fejlesztéséről. meghatározzák az 1976-80. évi együttműködés legfontosabb témáit és az 1976-77. évi munkatervet./mti/

--

bb 56. a termelészövetkezetek országos tanácsa

gg/ny ie -cz

1975 december 15

küldöttsége moharos józsef elnökhelyettes vezetésével hétfőn hazaérkezett bolognából, ahol az olasz parasztszövetség jubileumi kongresszusán vett részt./mti/

--

bb 57. sarlós istván látogatása szekszárdon

vid/fm/ny -cz

1975 december 15

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn tolna megyébe látogatott. délelőtt szekszárdon k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről. a megbeszélésen részt vettek horváth józsef és somi benjamin, a megyei pártbizottság titkárai is. ezután sarlós istván a megyebeli pártaktivisták gyűlésén az időszerű belpolitikai kérdésről tartott tájékoztatót, majd találkozott a hazafias népfront tolna megyei bizottságának vezetőivel.

délután k. papp józsef társaságában tolna megye székhelyével ismerkedett, felkereste a városi tanácsot. a tanácsházán szabó gézával, a városi pártbizottság titkárával és császár józsef tanácselnökkel folytatott eszmecsere. ezután a megyei és városi vezetők társaságában megtekintette a balassa jános megyei kórházat, majd a szekszárdi 505. számú, műm ipari szakmunkásképző intézetet./mti/

17.15/ny

--
-32-

1740

bb 58. veszprémben felavatták az országos oktatástechnikai központ székházát

vid/fm/ny -cz

1975 december 15

hétfőn veszprémben dr. polinszky károly oktatási miniszter felavatta az országos oktatástechnikai központ új székházát. az unesco támogatásával működő központban korszerű berendezések és felszerelések segítségével a legmodernebb oktatástechnológiai eljárásokkal ismerkedhetnek a pedagógusok./mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

mné/ny -cz

1975 december 15

16. postai sajtótájékoztató
17. tűzállóságvizsgáló laboratórium
18. üdülőkörzet kazincbarcikán
19. teljesítette idei szovjet export tervét a grandvisus
20. új építési módszer
21. új lakótelep salgótarjánban
22. terven felül termel a bcm
23. halálos végű verekedés
24. hazaérkezett tömpe istván
25. új autóbusz üzemegység
26. kitüntetések
27. tv sajtótájékoztató
28. a békési rádióshónapok eredménye
29. oktatási küldöttség utazott szófiába
30. hazaérkezett a szovjetunióban járt oktatási delegáció
31. mtesz küldöttközgyűlés borsodban
32. újjáépítették a százados uti kenyérgyárat
33. könnyűipari delegáció utazott bukarestbe
34. alkotó ifjúság pályázat kiállítása
35. tájkonferencia szegeden
36. kiállítás szegeden
37. bartók-kodály hangverseny szegeden
38. kitüntetés
39. zamenhof emlékünnepek pecsett
40. újabb szakszervezeti küldöttségek utaztak el
41. meghalt dunay sándorné
42. tolna megyei népi ellenőrzési bizottság ülése

/folyt köv/
18.25/ny

-33-

1840

bb 59. / a belföldi...folyt/ny

43. bartók emlékhangverseny
44. ülésezett a kisz kb mezőgazdasági tanácsa
45. országos főügyészi értekezlet
46. jön a tél
47. ez a divat
48. puja frigyos moszkvába utazott
49. magyar számítógépek
50. losonczi pál távirata
51. harangyászló temetése
52. szakmunkásképzés bábolnán
53. munkásör-jelöltek gyűlése csepelen
54. magyar-román építésügyi tárgyalások
55. magyar-csehszlovák építésügyi tárgyalások
56. hazaérkezett a tot küldöttsége
57. sarlós istván látogatása szekszárdon
58. oktatástechnikai központ
59. hírjegyzék /mti/

--

bb 60. a magyar szabványügyi hivatal és a keravill együttműködési szerződést kötött

k kg gg ie bh -cz

1975. december 15.

hétfőn szocialista együttműködési szerződést kötött a magyar szabványügyi hivatal és a keravill kiskereskedelmi vállalat. a szerződés szerint kereskedelmi áruátvételnél a szabványügyi hivatal szakemberei közvetlen segítséget nyújtanak a keravillnak a minőségi előírások ellenőrzésében és folyamatos tájékoztatást adnak a hazai és nemzetközi szabványokról, s emellett többek között tanfolyamokat szerveznek a bolti eladók részére a szabványelőírások jobb megismerésére./mti/

--

bb 61. ünnepi hangverseny a budapesti lengyel kulturában

nm zsu hi bh -cz

1975. december 15.

a lengyel egyesült munkáspárt vii. kongresszusa tiszteletére ünnepi hangversenyt rendezett hétfőn a budapesti lengyel kultúra. a koncerten cezary owerkowicz zongoraművész lépett fel. ezután a budapesti lengyel kultúra koktélt adott a vendégek tiszteletére, akiknek soraiban ott volt politikai, társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága./mti/

--

18.30 bh

- 34 -

1845

bb 62. hazaérkezett bogotából

gg/ny -cz

1975 december 15

kozári józsef, az mszmp kb osztályvezetője, aki az mszmp képviselőjeként részt vett a kolumbiai kommunista párt xii. kongresszusán./mti/

--

bb 63. bolgár békemozgalmi delegáció budapesten

gg/ny -cz

1975 december 15

az országos béketanács meghívására bolgár békemozgalmi küldöttség érkezett hétfőn budapestre vladimir georgiev akadémikusnak, a bolgár békevédelmi bizottság elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció - amelynek tagja avram avramov parlamenti képviselő, a sztara-zagori területi békebizottság elnöke, valamint sztavreva temenuga mérnök, a krámkovci kerületi békebizottság elnöke, tárgyalásokat folytat az országos béketanács vezetőivel a két békemozgalom együttműködésének továbbfejlesztéséről, a jövő évi feladatokról./mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

tr/ny -cz

1975 december 15

a meteorológiai intézet jelenti december 15-én hétfőn este:

párás, ködös idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: változóan felhős, párás idő, legfeljebb nyugaton és északon elszórtan kisebb havazással, hószállingózással. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 4 fok között./mti/

--

19.05/ny

-35-

1945

bb 65. felhasználható 20 órától

a szovjet szolidaritási bizottság küldöttségének látogatása hazánkban

be/ny hi -cz

1975 december 15

a magyar szolidaritási bizottság meghívására december 10-15 között hivatalos látogatást tett hazánkban a szovjet szolidaritási bizottság küldöttsége v.l. kudrjavcev elnökhelyettesnek, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa tagjának vezetésével. a delegációt fogadta harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke és dr. nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a vendégek megbeszéléseket folytattak dr. molnár bélával, a hnf ot titkárával és székács imrével, a tesco vezérigazgatójával - a magyar szolidaritási bizottság al-elnökeivel - a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint a nemzetközi szolidaritási munka időszerű kérdéseiről. a szovjet küldöttség országjáró útja során felkereste a hnf somogy megyei bizottságát. a v.l. kudrjavcev vezette delegáció hétfőn este elutazott hazánkba. /mti/

-. -

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh -cz

1975. december 15.

60. szabványügyi hivatal-keravill
61. ünnepi hangverseny
62. hazaérkezett kozári józsef
63. bolgár békemozgalmi delegáció
64. időjárásjelentés
65. szovjet szolidaritási bizottság
66. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koncz antal
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

- 36 -

21.00 bh

21¹³

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a föld naplója, az állatok téli álma - gondolat-ismeretterjesztés a téli könyvvásáron

i ro tr hi bh -cz

1975 december 16.

a gondolat könyvkiadó téli könyvvásári kínálata igyekszik megfelelni az ismeretterjesztő irodalom iránti felfokozott várakozásnak. a természettudományi kisenciklopédia tartalmas, könnyen kezelhető és szép illusztrációkkal gazdagított kötete az utóbbi 20 esztendő legfontosabb eredményeit közli. akik az enciklopédikus adatokkal szemben a képeket részesítik előnyben, azok számára jelent meg tildy zoltán: „pro natura”, című fénykép-albuma. a neves fotóművész ebben a könyvében hazánk rejtett természeti szépségeit mutatja be. régóta hiányzó szakkönyvet pótol wiesinger márton: akvarisztika című munkája, amely a szakismereteken kívül művelődéstörténeti érdekességekkel is szolgál. a nagyszerű gondolat-zsebkönyvek sorozatában most egyszerre három kötet kerül a boltokba. a tenger meghódítása című könyv a tengerkutatásról, a mélytengeri buvármunkáról ad áttekintést. a föld naplójából című írás a geológia alapfogalmait ismerteti, és érdekes munka számol be arról, hogy mi is tulajdonképpen az állatok téli álma.

/folyt. köv./

- 1 -